
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 269 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA QUATRO DE FEVEREIRO DE 
2015. 

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, em segunda 
chamada, realizada às 9h e 55 min., devido a falta de quórum reuniu-se, 
ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na sede da 
SETRAC –Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na Av. 
Ipiranga, 544, tendo como pontos de pauta: 1) Leitura e aprovação das atas; 2) 
Orçamento ano 2015; 3) Recursos Humanos; 4) Planejamento das Comissões 
ano 2015; 5) Documentos recebidos e emitidos; 6) Assuntos Gerais e Informes. 
Compareceram 07 (sete) conselheiros: Representantes da Secretaria de 
Trabalho, Assistência Social e Cidadania; Secretaria de Fazenda; Gabinete do 
Prefeito e Secretaria de Saúde, pelo poder público. Representantes da, 
Associação da Casa da Cidadania, SADIAS, COMAC e Conselho Regional de 
Psicologia pela sociedade civil. Com a presença de 33(   trinta e três    ) 
pessoas iniciou-se a reunião sob a coordenação da presidente do CMAS, Sra. 
Erika Rangel solicitando do plenário aprovação para inversão da pauta. Após 
aprovação, como primeiro ponto de pauta a Diretora do Departamento 
Administrativo e Financeiro da SETRAC, senhora Ronilda, passou a apresentar 
o orçamento disponibilizado para a Assistência em 2015, totalizando R$ 
15.591.909,00 (quinze milhões quinhentos e noventa e hum mil, novecentos e 
nove reais), contando com recursos próprios e vinculados, conforme publicado 
no Diário Oficial do município em trinta e um de dezembro de dois mil e 
quatorze. O conselheiro Carlos Jorge indagou sobre a porcentagem destinada 
à Assistência no orçamento municipal. Não havendo resposta, a presidente do 
CMAS citou a importância da mobilização da sociedade civil para a conquista 
de um percentual justo, baseado no Plano Municipal de Assistência Social. 
Lembrou, ainda, a necessidade de que a sociedade civil seja entendida como 
parceira na gestão da Política de Assistência. A assistente social Rosane 
Cross, presente no plenário, destacou que, em seu entendimento, mais grave 
neste momento é o remanejamento de recursos que vem sendo feito no 
orçamento do município, em especial um dos últimos, retirando recursos do 
trabalho com a população em situação de rua, da Assistência para outra 
Secretaria, sem que isto tenha sido pautado no CMAS. A conselheira Sumara, 
representante do Gabinete do Prefeito, sugeriu que seja pedida explicações 
sobre os assuntos citados, a quem de direito. Conclui-se que para tanto, seja 
convocada a Secretária da SETRAC ao Conselho. Como segundo ponto da 
pauta, fez-se a leitura da ata número duzentos e sessenta e cinco, referente à 
reunião extraordinária realizada em dezessete de dezembro de 2014. Aprovada 
por unanimidade passou-se ao terceiro ponto da pauta: Recursos Humanos. A 
presidente do Conselho relatou a conversa que teve com a Secretária da 
SETRAC sobre sua preocupação com a descontinuidade do trabalho na 
Assistência, passando a ler o ofício por esta encaminhado ao juizado, 



solicitando noventa dias de prorrogação no contrato dos trabalhadores que 
ingressaram via edital, esclarecendo que este será o prazo necessário para 
que a SETRAC abra um edital público, visando contratar uma Instituição para 
que esta faça a contratação de recursos humanos para a Assistência. Após a 
leitura do documento, o conselheiro Ismael questionou sobre a não realização 
do concurso público como vinha sendo ventilado. A assistente social Andrea, 
presente no plenário, lembrou que, em reuniões anteriores a própria Secretária 
da SETRAC disse já ter encaminhado à Câmara de Vereadores a questão do 
concurso e que agora, em cima da hora e sem esclarecimentos fala em 
contratação por outras vias, não levando em conta a inviabilidade de utilizar os 
recursos vinculados para pagamento de profissionais concursados, caso este 
tipo de contratação aconteça. A conselheira Ana, questionou se de fato, 
noventa dias será tempo suficiente para tanto. Ficou deliberado pelos 
conselheiros que seja solicitado o envio à comissão mista, formada para tal, do 
documento sobre o edital citado e que a Secretária seja convocada para vir ao 
Conselho dar explicações sobre a matéria. As reuniões acontecerão, 
respectivamente, nos dias onze e vinte e cinco de fevereiro próximo. Como 
quarto ponto de pauta que se refere ao trabalho das comissões, o conselheiro 
Carlos Jorge, presidente da Comissão de Orçamento e Finanças apresentou a 
proposta da utilização de uma planilha, criada pela comissão, para o 
acompanhamento da aplicação dos recursos da Assistência e o calendário de 
reuniões desta comissão. Por unanimidade a planilha foi aprovada. A 
Comissão de Divulgação apresentou o passo a passo para acesso às atas e 
outros documentos no blog do CMAS, esclarecendo e tirando dúvidas da 
plenária. A Comissão de Direito e Fiscalização citou que estão inscritas no 
CMAS, setenta e sete instituições, o que representa muito trabalho para 
poucos conselheiros e que é preciso se discutir a freqüência das visitas às 
Instituições, de forma a não prejudicar àquelas que dependem dessa visita 
para obterem suas inscrições. Finalizando a pauta, nos assuntos gerais e 
informes a Secretária da SETRAC convidou a todos para a campanha –SOS 
Criança Desaparecida – promovida pela FIA em parceria com a COMAC, na 
prevenção ao desaparecimento de crianças, durante o carnaval e a Secretária 
Executiva do CMAS informou a data de trinta de abril, como limite, para as 
Instituições apresentarem seus Planos de Ação ao Conselho.  Sem mais 
assuntos em pauta, a reunião foi encerrada às 11h e 50min. Eu, Carlos Jorge 
Guimarães, 2º secretário, em função da ausência da 1ª secretária, lavrei a 
presente ata e assino juntamente com a presidente do CMAS, Sra. Erika 
Rangel. 


